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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Vergunningsaanvragen  -  Advies gewestelijke stedenbouwkundige ambtenaar

In afwachting van de inwerkingtreding van de omgevingsvergunningen beslissen lokale 
gemeentebesturen nog steeds over het merendeel van de aanvragen in eerste aanleg 
over stedenbouwkundige en verkavelingsdossiers. Jaarlijks gaat het om ongeveer 65.000 
beslissingen. 

Ontvoogde gemeenten beslissen daar zelfstandig over. In niet-ontvoogde gemeenten is 
in sommige gevallen het bindend advies van de gewestelijke stedenbouwkundige 
ambtenaar nog vereist. Het college dient hiervoor een vooradvies over te maken aan de 
gewestelijke stedenbouwkundige ambtenaar, die vervolgens over een adviestermijn van 
30 dagen beschikt. Uit antwoorden op eerdere schriftelijke vragen kan ik afleiden dat in 
het merendeel van de gevallen voorbijgegaan wordt aan deze adviesvereiste.

In bepaalde complexe en grootschalige projecten lijkt het me aangewezen dat lokale 
besturen inhoudelijke ondersteuning en deskundig advies krijgen van de specialisten van 
de gewestelijke administratie.

1. Wat is het aantal dossiers in 2016 waar de gewestelijk stedenbouwkundig ambtenaar 
om advies wordt gevraagd in de niet-ontvoogde gemeenten, opgesplitst per 
provincie?

2. In hoeveel dossiers in 2016 werd aan de vervaltermijn (30 dagen) voor dit advies 
voorbijgegaan, opgesplitst per provincie?

3. In hoeveel dossiers in 2016 beperkte het advies van de gewestelijk 
stedenbouwkundig ambtenaar zich louter tot een instemming met het vooradvies 
van het college, opgesplitst per provincie?

4. Graag een overzicht van alle dossiers waarbij wel inhoudelijk advies werd 
uitgebracht, met aanduiding of dit advies afweek van het vooradvies van de 
gemeente.



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 299 van 27 januari 2017
van BART NEVENS

1.

jaar Antwerpen Limburg Oost-
Vlaanderen

Vlaams-
Brabant

West-
Vlaanderen

Totaal

2016 869 859 227 1120 989 4064

(in het oorspronkelijk gepubliceerde antwoord stond in de laatste kolom ‘Totaal’ het 
foutieve getal ‘4164’ in plaats van ‘4064’ - mededeling van de Dienst Parlementaire 
Vragen, Vlaams Parlement)

2. 

jaar Antwerpen Limburg Oost-
Vlaanderen

Vlaams-
Brabant

West-
Vlaanderen

Totaal

2016 715 809 194 973 908 3599

3-4. Vooradviezen van het college worden niet als dusdanig apart geregistreerd 
waardoor ook niet kan nagegaan worden wanneer er enkel ingestemd werd dan wel 
andersluidend werd geadviseerd.


